

县城市管理综合行政执法大队组织召开职工代表大会



为强化协管员队伍建设，规范日常行为，近日，县城市管理综合行政执法大队组织召开2025年度职工代表大会，表决《宝应县城市管理综合行政执法大队协管员队伍管理考

核办法》（修订稿）。

大会首先解读了《宝应县城市管理综合行政执法大队协管员队伍管理考核办法》（修订稿），对协管员从着装到日常工作都提出明确要求，并

对之前督查考核中收集的问题进行补充。随后，协管员代表从遵守纪律，服从管理两方面表态发言，表示未来会严格遵守规章制度，协助我县的城市管理工作迈向一个新的高度。接着，胡局从严明纪律，提升服务质量；立足岗位，提升职责担当；主动学习，提升业务能力；柔性管理，提升队伍素质等四个方面对协管员队伍建设提出具体工作要求。最后，与会职工代表投票一致通过了《宝应县城市管理综合行政执法大队协管员队伍管理考核办法》（修订稿），大会圆满结束。

下一步，县城市管理综合行政执法大队将继续加强对协管员队伍的建设工作，打造出一支高素质、能力强的城管队伍，更好地展示我们宝应城管的形象，推动我县城市管理高质量发展。

县城市管理综合行政执法大队开展餐厨废弃物收运处置专项整治

为加强城区餐厨废弃物管理，规范餐厨废弃物收集、运输和处置行为，促进餐厨废弃物资源化利用和无害化处理，切实维护城市市容和环境卫生，日前，县城市管理综合行政执法大队结合工作实际，积极开展餐厨废弃物专项整治行动。

强化宣传引导，凝聚共识共为。针对餐厨废弃物违规处置可能引发的“地沟油”回流、排水管网堵塞、环境污染等问题，开展多维度宣传活动。执法人员深入餐饮商户、企业餐厅，讲解相关法律法规，要求限期整改，并开展“回

规，以案释法，引导餐饮从业者树立责任意识，自觉遵守餐厨废弃物管理规定，形成全社会共同参与的良好氛围。

深化巡查监管，压实管理责任。对餐饮集中区域、夜市摊点等重点场所开展高频次巡查。执法人员采取“日常巡查+突击检查”相结合的方式，重点检查餐厨废弃物台账记录是否完整、专用收集容器是否规范摆放、是否保持桶身清洁等情况。对发现的问题当场下达整改通知书，要求限期整改，并开展“回

头看”行动确保整改到位。

下一步，县城市管理综合行政执法大队将继续加大巡查力度，督促沿街餐饮商户遵守餐厨废弃物收集规范，形成长效管理机制，营造良好宜居的市容环境。在此，县城市管理综合行政执法大队呼吁广大市民：在餐厅用餐时践行“光盘行动”，减少餐厨废弃物产生；拒绝向城市雨、污水管网内倾倒餐厨废弃物，并将其交给专业合规公司收运处置；发现违规倾倒和偷盗餐厨废弃物等行为，及时举报。

县城市管理综合行政执法大队集中整治电动车乱象

电动车乱停放看似是“小问题”，实则暗藏诸多安全隐患和社会危害，规范电动车停放，不仅是维护城市秩序的需要，更是保障公共安全和市民切身利益的重要举措。近日，县城市管理综合行政执法大队针对城区电动车乱停乱放、占用城市道路的突出问题开展了整治行动，旨在优化城市交通环境，提升城市形象，保障市民安全便捷出行。

此次整治行动，重点聚焦商业繁华地段、学校、农贸市场周边以及主要交通干道。这些区域人流车流

密集，电动车乱停乱放现象严重，不仅影响道路畅通，还对行人及车辆通行造成安全隐患。

整治过程中，执法人员加大巡逻管控力度，对于现场发现的电动车乱停乱放行为，坚持教育为先的原则，主动上前耐心地向车主宣传城市管理规定和交通安全知识，告知其乱停乱放行为对城市交通秩序和市容市貌的不良影响，引导车主将电动车规范停放在指定区域。对于车主不在现场且严重影响道路通行的违规停放车辆，执法人员将车辆搬运至规定的停车点。针对部分

商家门前电动车乱停乱放屡禁不止的情况，执法人员加强对商家的宣传教育，督促商家落实“门前四包”责任，引导顾客规范停车，共同维护门前的良好秩序。

下一步，县城市管理综合行政执法大队将持续加大对电动车乱停乱放等行为的整治力度，不定期开展“回头看”行动，防止问题反弹。同时，进一步加强宣传引导，增强市民的文明交通意识和规范停车意识，营造人人参与城市管理、共同维护城市秩序的良好氛围。

县城市管理综合行政执法大队疏堵结合解难题 流动摊贩迁新“家”

店外经营、流动摊点、马路市场等不文明行为长期困扰城市管理，不仅破坏市容市貌，更严重损害城市形象。为给城区居民营造洁净有序的生活环境和规范整洁的市容，近日，县城市管理综合行政执法大队针对安宜北路老宝泰临时疏导点周边的马路市场开展了联合专项行动。

安宜北路老宝泰临时疏导点地处安宜北路与宝胜路交界处，占地面积狭小，设施陈旧落后，难以满足众多菜农及摊贩需求，导致大量经营者聚集外围，逐渐形成“马路市场”。长期占道经营引发交通拥堵、环境恶化，严重影响市民出行与市

容环境秩序。

为优化城市环境、规范市场秩序，县城市管理综合行政执法大队联合社区对该区域流动摊点展开实地调研，全面掌握摊点数量、经营业态及时段等信息后科学规划，于西侧设立中众和疏导点。该疏导点占地约1700平方米，作为成熟市场，具备稳定客流、交通便利、设施完善、环境规范等优势，可容纳老宝泰临时疏导点周边200余流动摊贩全部入驻，实现摊贩入家、市民便利、市容规范的三赢局面。

此外，为防止老宝泰临时疏导点周边马路市场反弹，县城市管理

综合行政执法大队持续开展专项整治，累计出动执法人员500余人次、执法车辆100余车次，通过错时巡查与重点区域定点值守相结合，持续强化区域管控。整治期间累计劝导流动摊贩450余次，依法清理占道经营物品80余件。疏堵结合的策略既保障了中众和疏导点有序运营，又彻底消除了该路段占道经营反弹隐患，使安宜北路交通秩序与市容环境得到长效巩固。

下一步，县城市管理综合行政执法大队将持续保持整治力度，强化城市常态长效管理，为市民打造“环境优美、文明有序”的市容秩序。

县管局

筑牢极端恶劣天气安全防线

面对台风等恶劣天气的严峻考验，县管局迅速响应，将保障市民生命财产安全置于首位，全面加大安全巡查力度，全力排查消除各类安全隐患，为城市安全运行保驾护航。

聚焦关键隐患，细致排查加固。大队组织精干力量，对城区户外广告牌、店招店牌进行拉网式排查，重点检查其结构稳固性，对存在松动、锈蚀等安全隐患的设施，立即督促责任单位采取加固或拆除措施，严防高空坠物风险。同时，全面巡查城市树木，特别是老树、危树，及时修剪枯枝，对易倒伏树木进行支撑加固，最大限度降低树木倒伏、断枝带来的安全隐患。

畅通生命通道，保障排水通行。针对强降雨可能引发的积水内涝，执法人员重点规整乱停乱放、阻碍道路排水口或应急通道的共享单车，确保排水畅通和应急救援道路无阻。巡查中对发现的其他可能影响恶劣天气下通行安全或加剧险情的市容问题，做到第一时间发现、第一时间处置。

昼夜坚守巡查，守护城市安宁。城管队员持续奋战在风雨一线，加密重点区域、重点路段的巡查频次，时刻保持应急力量在岗在位，确保及时发现并处置突发险情，用责任与担当在狂风暴雨中筑起坚实的安全防线。

县管局

打造便民疏导点 留住城市“烟火气”

随着我县经济的迅猛发展，城市规模持续扩大，城市人口不断攀升，大量农村剩余劳动力涌入城市，使得占道经营摊点数量逐年递增。这些占道经营摊点在为部分居民生活带来便利的同时，也给城市的市容环境、交通秩序以及社会治安造成了诸多不利影响。

当前，对于占道经营的管理大多依赖集中整治手段，缺乏长效的执法管理机制，这直接导致整治效果难以持久，城市管理陷入“整治—反弹—再整治—再反弹”的恶性循环。占道经营摊点为何会成为城市管理工作中“久治不愈”的顽症，又该如何有效地加以解决？

依据《关于办好2024年法治宝应六件实事项目的通知》（宝委法办〔2024〕5号）精神，结合《扬州市市区临时便民摊点疏导点管理办法》，为更精准地服务群众，县管局积极探寻群众需求与市容秩序管理之间的平衡点。

秉持疏堵结合的理念，将城市管理与民生需求紧密融合，因地制宜、精准施策。在广泛吸纳多部门意见后，通过科学规划设置与疏堵结合的方式，积极配合城控集团打造了莲花市集便民疏导点。该疏导点可容纳摊点60余个，成功解决了流动摊点带来的市容环境和交通安全问题，同时充分满足了居民的生活需求，切实将解决民生问题落到了实处。

城市管理中的“疏堵结合”工作方法，是一种极具综合性的策略。它旨在通过疏导与限制相结合的方式，遵循“执法+服务”的创新模式，引导符合条件的流动摊贩按照规范要求进入便民疏导点开展有序经营。同时，不断强化对便民疏导点的规范管理，始终以群众需求为导向，真正做到服务于民、造福于民，用心守护好城市的“烟火气”。

县环卫处

“小小督导员”掀起垃圾分类新风尚

为深入推进垃圾分类宣传工作，让更多青少年感受垃圾分类的重要性，带动家庭和社区共同参与环保，县环卫处在京华国际等小区开展“好地方少年行·绿色有我”主题活动，邀请小区内多名青少年参与“小小督导员”岗位实践，开展垃圾分类暑期实践活动。

在小区投放站开放时段，孩子们穿上专属装备，化身“小小督导员”。在体验督导工作之前，专职督导员一对一教授生活垃圾分类知识、分类技巧以及一些注意事项等。在认真地观摩和学习后，“小小督导员”正式上

岗。他们主动接过居民手中的垃圾袋，逐个翻查检验，把混在一起的垃圾进行分拣，并分门别类地投送到对应的垃圾桶里，同时还热情地向投放垃圾的居民普及垃圾分类的知识，宣传生态环保理念。

通过垃圾分类实践活动的开展，孩子们深入了解了生活垃圾“四分法”的要点，掌握了垃圾分类的实操方法，也观察到了小区垃圾分类投放情况。他们从“实践者”变身“倡导者”，丰富暑期生活的同时也带动家人和邻居一起参与，让“绿色、低碳、环保”的生活理念深入人心。

县渣土管理大队

检查督导促规范

安全生产筑防线

近日，县渣土管理大队组织执法人员前往我县建筑垃圾资源化利用处置中心开展安全检查工作。此次安全检查聚焦生产现场管理、安全生产规范及建筑垃圾资源化利用成效，旨在进一步夯实企业主体责任，推动全县建筑垃圾处置工作规范化、精细化发展。

执法人员深入生产车间、堆放区域及操作一线，细致查看了建筑垃圾分拣、破碎、再生材料生产等环节的运行状况，听取了现场负责人关于日常管理、安全生产措施及资源化利用情况的汇报，并对检查发现的细节问

题提出整改建议。要求企业必须时时绷紧安全生产这根弦，严格落实各操作规程，加强员工安全教育，定期开展隐患排查，坚决防范事故发生。同时，要持续规范建筑垃圾的接收、处置和利用流程，确保各类垃圾得到无害化、资源化处理，切实提升资源循环利用率。

此次检查，既是对企业常态化工作的监督，也是一次面对面的指导服务。下一步，县渣土管理大队将持续跟进整改落实情况，加大巡查力度，完善长效机制，推动全县建筑垃圾管理工作迈向规范化、精细化新台阶。